

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Снюс - порочная «добродетель» табачной индустрии | Le snus, "vertue" "viciouse de l'industrie du tabac"

Автор: Ольга Юркина, [Берн](#), 15.11.2010.



Индийский табак, приплывший из-за океана в Европу, долгое время считался дьявольским снадобьем. Подушечку шведского снюса хочется назвать адским искушением...

30 ноября Посольство Швеции в Берне проведет неслыханную рекламную акцию в поддержку национального табачного продукта. В Швейцарии, как и в других странах Евросоюза, запрещено не употребление снюса, а его продажа, – что не мешает любителям никотиновой бомбы беспрепятственно пополнять свои запасы по Интернету.

|
Les plus hauts représentants diplomatiques suédois essayeront de convaincre les Européens et les Suisses des avantages de leur tabac national, le "snus". Mais si en Suisse, comme en Europe, la vente de la substance toxique est interdite, ce n'est pas sans raison.

Une petite histoire du tabac qui fut dès sa découverte une affaire d'État, entourée des mensonges.

Le snus, "virtue" vicieuse de l'industrie du tabac

Снюс – подушечка измельченного увлажненного табака в пакетике из целлюлозы. Прототип этого продукта - табак, приехавший в Европу из Америки вместе с ее первооткрывателем Кристофором Колумбом. Ненавистный одним и расхваливаемый другими, вначале он нередко использовался в качестве медицинского средства. В XV веке посол Франции в Португалии, некий Жан Нико, рекомендовал своей королеве Екатерине Медичи нюхательный табачный порошок в качестве лекарства от мигрени, при этом был щедро вознагражден за ценный совет. Благодаря Нико табак получил широкое распространение в Европе - неслучайно по имени посла шведский врач и натуралист Карл Линней назовет вид растений, обладающих дурманящими свойствами, - Nicotiana Tabacum, от которого и произошло название содержащегося в них вещества, никотина.

 Жан Нико на секретной службе Ее Величества (arophtegme.com)
Линней был хорошо осведомлен: в то время, когда он создавал свою знаменитую классификацию животных и растений, особый вид табака, называемый снюсом, уже давно был известен на его родине в Швеции и получил всеобщее признание. Впервые влажный жевательный снюс упоминается в 1637 году, а к концу XVII века более чем в 70 городах королевства возделываются настоящие плантации табака. Снюс был самым популярным табачным изделием в Швеции и Европе до изобретения сигареты. И, стоило только репутации последней поколебаться, как шведский табак снова вошел в моду.

Содержание никотина в снюсе еще выше, чем в обычной сигарете, так что культовый продукт удовлетворяет заядлого курильщика, который в европейских странах начал страдать от притеснений со стороны закона. Яркий пример – после того как запрет на курение в ресторанах и общественных местах вступил в силу, количество потребителей снюса в Европе резко возросло. Швейцария – не исключение.

Изгнание табачного дыма из баров привело к появлению в них нового никотинового наркотика – подушечки табака, помещаемой между верхней губой и десной. Через слизистую оболочку никотин поступает прямо в кровь, производя незамедлительное действие – точно такое же, как запрещенная в общественных местах сигарета, только не вызывая раздражения окружающих.

Парадоксальным образом, на территории Швейцарии, как и в большинстве стран Евросоюза, употребление снюса не запрещено – вето наложено лишь на продажу шведского табачного изделия. Впрочем, достать его не составляет труда: достаточно заказать баночки по Интернету – из тех стран, где снюс пользуется всеми свободами и привилегиями, Швеции и Норвегии. Не удивляйтесь, но Швеция в 1995 году исключительную легализацию на своей территории родного снюса поставила условием вступления в Европейское сообщество. Условие было выполнено, что, к тому же, упростило заказ никотинового наркотика для жителей европейских стран.



Так снюс вставляется в рот (post.fr)

Главная проблема антитабачных организаций в том, что причин к запрету снюса на легальной основе нет: он не опаснее других видов табака. Производители утверждают, что снюс наносит гораздо меньший ущерб здоровью, чем курение, например, «не вызывает рака легких», уверяет British American Tobacco (BAT). Не первая в истории ложь табачной индустрии.

В 1994 году перед Сенатом США представители крупнейших табачных компаний заявили под присягой, что табак не вызывает зависимости. Беспрецедентное клятвопреступление: еще в 1963 году в Швейцарии, в женевском Институте Батель, врачи открыли это опаснейшее свойство никотина. Исследователи поняли, что никотину нет равных в искусстве снятия стресса, но, одновременно, его употребление само по себе вызывает стресс... Таким образом, никотин удовлетворяет потребность, которую сам создает: какая находка могла быть более выгодной для тех, кто мечтал контролировать общество потребителей? Даже если со временем главный инструмент – сигарета – потеряет силу, ему всегда можно будет найти альтернативу.

Не стесняясь, представители British American Tobacco называют снюс лучшей заменой сигарете и даже пропагандируют его как средство бросить курить: «В Швеции курит всего 14%, в остальных европейских странах – от 21 до 44 процентов». Подобное мнение, поддержанное некоторыми профинансированными табачными магнатами врачами, вызывает приступ негодования независимых экспертов. Профессор Гунилла Болиндер, ярая противница табака из медицинского Института Каролинска в Стокгольме, не понаслышке знает о последствиях употребления снюса – серьезные поражения десен, опухоли ротовой полости, заболевания внутренних органов.



Бросай курить, переходи на снюс, - кричат производители табака. Еще не ясно, что опаснее (tabac-notaxe.com)

Для нее, как и для швейцарца Паскаля Дитхельма, директора ассоциации OxyRomandie, выступающей за здоровый воздух, нет сомнений в том, что «безобидный снюс», - очередная ложь табачных компаний, не останавливающихся перед подкупом медицинского персонала, дабы не потерять свой беспрогрышный источник дохода – никотин. К слову, именно Паскаль Дитхельм в 2001 году разоблачил профессора медицинского факультета Женевского университета Риландера, чьи отчеты о безвредности табака и пассивного курения в течение 25 лет тайно финансировались ни кем иным, как главным швейцарским производителем сигарет - компанией Philip Morris. Ирония судьбы или случайное совпадение, но Рагнар Риландер приехал в Швейцарию из Швеции. Как и снюс.

Швеция производит 7 500 тонн снюса в год и «питает» им остальную Европу. Не может устоять перед никотиновым соблазном и Швейцария: если в 2006 году она импортировала всего одну тонну снюса, то уже в 2009 году – не последнюю роль сыграли антитабачные кампании и запрет на курение в общественных местах – цифра подскочила до 14,9 тонн. 2010 год обещает быть еще более «урожайным»: по статистике таможенных служб, только с января по август в страну было ввезено 11,7 тонн шведских табачных подушечек.



Паскаль Дитхельм, неподкупный противник никотина (wikipedia)

Самые активные и верные потребители снюса в Швейцарии на данный момент – хоккеисты. Почему – догадаться несложно: желание играть, как непобедимые на льду шведы и командная солидарность сделали свое дело. У швейцарских хоккеистов снюс стал незаменимым средством для сохранения спокойствия во время тренировок и энергетической подзарядки во время матча. Естественно, употребление никотина не афишируется, но и не скрывается: специалисты по допингу бессильны, как и антитабачные организации. В Швейцарской лаборатории допинговых анализов о популярности снюса среди хоккеистов знают, но пока не нашли никакой легальной базы, чтобы воспрепятствовать происходящему, - снюс не входит в официальный список запрещенных продуктов. По крайней мере, на сегодняшний день.

Тем не менее, его потребление волнует врачей, а пока они ищут законное противоядие, Швеция только подливает масла в огонь, организуя провокационное рекламное мероприятие. Как сообщила газета *Tages-Anzeiger*, по распоряжению министра торговли Евы Бьёрлинг, большой поклонницы снюса, 30 ноября в Посольстве Швеции в Берне состоится официальная акция в поддержку национального табачного продукта. Пройдет она не только в Швейцарии: Бьёрлинг завербовала послов королевства в европейских странах для рекламы снюса. В Посольстве Швеции в Берне ожидаются члены швейцарского парламента, а также член Европейской комиссии по здравоохранению и защите потребителей венский врач Михаил Кунце, известный своим доброжелательным отношением к шведскому табаку. Свою точку зрения он аргументирует тем, что снюс менее опасен для здоровья, чем другие виды содержащих никотин продуктов. Платят ли ему за подобные уверения - пока не известно.

 На последнем чемпионате мира снюс не помог швейцарским хоккеистам против шведов... (AP)
Критика в адрес снюса на данный момент слышится только со стороны Объединения по предотвращению табачной зависимости (AT). «Хотя снюс и не наносит такого вреда легким, как сигарета, он тоже содержит канцерогенные вещества и вызывает зависимость организма», - предупреждает Томас Бойтлер, представитель организации. - «Для молодежи шведский табак - идеальный продукт инициации в курение: исследования показывают, что потребители снюса часто переквалифицируются в курильщиков, и наоборот».

На самом деле, в европейском контексте акция шведского посольства в Берне – капля в море. Хотя правительство Швейцарии категорически выступает против снятия запрета на употребление снюса, неизвестно, сколько еще времени этот запрет продержится в самой Европе. Комиссия Евросоюза пересматривает законодательство в области табачной индустрии и, среди прочего, размышляет над судьбой снюса. Решение будет оглашено в конце ноября – неслучайно к этому самому времени и приурочены рекламные кампании шведской дипломатии. Чему удивляться - табак с самого начала был делом государственной важности.

[Ассоциация OxyRomandie - за здоровый воздух в Романдской Швейцарии](#)

Дабы не травмировать психику чувствительных читателей, мы не позволили себе вставить в статью иллюстрации болезней ротовой полости, вызываемых снюсом. Заинтересованные без проблем найдут соответствующие картинки в Интернете.

[снюс](#)

[запрет на курение в общественных местах](#)

[Статьи по теме](#)

[Курение конопли – не болезнь, а правонарушение](#)

[Главные пассивные курильщики – дети](#)

[Швейцария станет некурящей](#)

[Нет дыма без огня](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/10801>